

М.В. Яремчук, Національний аграрний університет, м. Київ

РЕГІОНАЛЬНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ДІЯЛЬНОСТІ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ

Вирішення основних проблем регіонального розвитку України, а саме: подолання низької інвестиційної привабливості регіонів та стимулювання інноваційної активності в них; розвиток виробничої та соціальної інфраструктур; подолання регіональних диспропорцій у сфері соціально-економічного розвитку регіонів; посилення міжрегіональних зв'язків; раціональне використання людського потенціалу неможливе без регіонально-орієнтованої фінансової системи.

На даний час структуроутворюючим елементом розвитку інфраструктури фінансового ринку регіону є комерційні банки, тому особливої актуальності набувають регіональні проблеми розвитку банківської мережі.

На основі статистичних даних НБУ була проведена оцінка розвитку, забезпеченості та масштабів діяльності комерційних банків в областях України на кінець 2002 та 2006 років.

Основна кількість банків зареєстрована в м. Києві. Крім столиці, лише 4 області (Дніпропетровська, Харківська, Донецька, Одеська) мають 10 і більше власних банків. Збільшення кількості банківських установ спостерігається лише в м. Києві, в решті регіонів вона скорочується або незмінна. 10 областей України взагалі не мають власних банків.

Філії комерційних банків працюють у кожній області, найменше їх в областях, котрі розташовані на заході держави, найбільше – в столиці, на сході та в Львівській області. Області, де зареєстрована найбільша кількість банків, також мають і найбільшу кількість філій.

Найбільше кредитів було видано в м. Києві, на сході та півдні держави переважно юридичним особам.

За сумою залучених від населення депозитів лідирують м. Київ, східні та південні області і Львівська область. У всіх областях, крім Київської та Донецької, переважають депозити фізичних осіб.

Згідно з даними оцінки, система комерційних банків України є неоднорідною в розрізі регіонів. Найвища концентрація банків спостерігається у столиці, на Сході та в Львівській області. Це саме стосується рівня їх активності. Інші ж області за рахунок недостатнього розвитку своїх фінансових систем втрачають можливості до стабільного економічного розвитку.

Наявність значних розбіжностей між банками в різних регіонах держави поглиблює диспропорції економічного розвитку та розбалансовує фінансову систему країни, робить проблематичним застосування єдиної політики у сфері регулювання грошово-кредитних та інших відносин.